Первая помощь при неотложных состояниях

При укусах насекомых

Удалить жало, пальцами выдавить яд из ранки,укушенные места протереть йодом или разбавленным нашатырным спиртом.

При укусе змеи

Немедленно в течении первых двух минут после укуса, значительно выше места укуса наложить жгут, рассечь  кожу в месте укуса до появления крови(нож проколить над огнём) и на место укуса поставить банку(рюмку)для отсоса крови.после этого  рану обработать марганцовкой или содой и наложить стерильную повязку.

При растяжении

Обеспечить покой и возвышенное положение пострадавшей конечности, холодные примочки,повязка на сустав.

При вывихе

Холод на повреждённое место, применение анальгетиков, конечность закрепить при помощи шины или подручных средств в том положении которое она приняла после травмы.

При переломе

При закрытом    сделать обломки неподвижными для этого наложить шину, чтобы конечность не двигалась т.е. фиксируем 3 сустава.

При открытом     при кровотечении наложить жгут,а на область перелома стерильную повязку и после этого шину.

При обморожении

На место обморожения наложить чистую, сухую повязку, дать горячее питьё.

При солнечном ударе

Перенести пострадавшего в тень, придать полусидячее положение освободить грудь от стесняющей одежды, смочить грудь и голову холодной водой и поддерживать её влажной, дать прохладное питьё.

При обмороке

Расстегнуть стесняющую одежду, уложить с приподнятым ножным концом, дать понюхать нашатырный спирт, при отсутствии дыхания начать искусственное дыхание.

При утоплении

Быстро осмотреть пострадавшего, обратив внимание на дыхание, пульс, сознание, наличие повреждений.При наличии сознания снять мокрую одежду провести растирание тела по направлению к сердцу, дать понюхать нашатырный спирт. В более тяжёлых случаях  расстегнуть стесняющую одежду, вытянуть язык, очисть полость рта от масс(рвотные, ил, песок),удалить воду из дыхательных путей и желудка перевернув его вниз головой и перекинув через колено.Все действия проводятся быстро и осторожноЮ а затем переходим к искусственному дыханию.

При ранениях

Раны бывают разные,но при любом ранении самая большая опасность для организма таится в кровотечении и инфекции. Основная задача первой помощи – остановка кровотечения.Обеззараживаем рану йодом,зелёнкой,перекисью водорода и накладываем стерильную сухую повязку или индивидуальный перевязочный пакет. Кровотечение остановить можно наложением жгута.

При отравлении хлором

Вынести пострадавшего из зоеы поражения, обеспецить приток свежего воздуха,покой,тепло(грелка),освободить от стесняющей одежды.Глаза и слизистые дыхательных путей промыть 2%р-ром соды,обильное питьё или промывание желудка.

При отравлениях азотом

Свежий воздух,транспортировка пострадавшего в лечебное учреждение в лежачем положении.

При отравлении серной кислотой

Обеспецить подачу свежего воздуха, ингаляции паров этолового спирта,эфира, тёплое питьё(молоко с содой и боржомом). Кожу длительно промыть под проточной водой.

При отравлении соляной кислотой

Подача свежего воздуха,кожу, глаза, нос и горло прополоскать 2%р-ром соды 

При отравлении сероводородом

Свежий воздух,покой,глаза промыть тёплой водой,нос,рот,горло прополоскать 2% р-ром соды,вдыхание паров хлора(вату смочить хлоркой)

При отравлении тетраэтилсвинцом(ТЭС)

Для обеззараживания ТЭС,попавшего на кожу или одежду,используется бензин или керосин с последующим обильным обливанием заражённых участков тёплой водой.При попадании в желудок немедленное промывание 2% р-ром соды, дать активированный уголь,молоко.

2% р-р соды-1 столовая ложка соды на 1 л.воды)

